
ГОВОР ЖАН -ФИЛИПА ДЕ ТЕНДЕРА, директора за медије ЕБУ  
На Конференцији РТС-а и ОЕБС-а у Београду, 
17. јун 2015. 
 
"Да ли је дигитални свет нова реалност?" 
 
На почетку месеца, Европска радиодифузна унија одржала је годишњи 
скуп у просторијама Би-Би-Сија у Манчестеру. На дневном реду је 
било питање: "Да ли је дигитални свет нова реалност?" 
 
Уводничар је био белгијски лидер у иновацијама Петер Хинсен. Пре 
три године је написао књигу "Дигитално је ново нормално" (Digital is the 
new normal).  
 
Ако било коју младу особу, рођену у дигиталном добу, питате шта реч 
"дигитално" значи, вероватно ће бити збуњена.  
 
Радио је настао пре деведесет, а телевизија пре шездесет година. Оба 
уређаја су постала изузетно популарна. Ипак, како бисмо разликовали 
прошлост и садашњост, морали смо речима "телевизија" и "радио" да 
придодамо појам "дигитално". Данас, 2015. године говоримо о 
дигиталном радију и о дигиталној телевизији. 
 
Сећате ли се комада намештаја који је заузимао целу дневну собу код 
баке и деде? Тај скупи уређај је данас замењен читавим низом 
повољнијих справица. Данас сам овде, у конференцијску салу, понео 
само четири: један швајцарски, а један белгијски мобилни телефон, 
ајпед и лаптоп. Корисници никада нису имали лакши приступ 
медијима; такође, медији никада нису једноставније објављивали 
садржаје.  
 
По свој прилици, дигитални радио и дигитална телевизија 
представљају нову норму. 
 



Али зашто поједине брендове не описујемо као дигиталне? Зашто не 
говоримо о "дигиталном" Фејсбуку, "дигиталном" Твитеру, "дигиталном" 
Снепчету? Зато што је данас све дигитално. Закључак учесника скупа 
Европске радиодифузне уније је да је "дигитално нова нормала". 
 
Дакле, шта то значи? Ако је дигитално нова нормала, то значи да ће 
све бити међусобно повезано. Нови свет је потпуно умрежен.  А жице 
нам више нису потребне да бисмо били умрежени. Сви смо "бежично" 
повезани. У том процесу је "локално" постало "глобално" и обратно. 
Раније су медији имали локалну управу и структуру, локални систем 
финансирања, домаћу, креативну производњу и сопствени идентитет. 
Данас се медијима управља на глобалном нивоу, они су 
централизовани по питању финансирања, производње и идентитета. 
Ваше домаће серије су у конкуренцији са "Кућом од карата". 
Појам "мрежа" данас има другачије значење. У прошлости, "мрежа" је 
означавала каблове који повезују уређаје. Садржај је био емитован 
путем тих каблова. Дакле, телевизија је емитовала програм преко 
мреже.  
 
У међувремену је реч "мрежа" попримила ново значење. Она се 
односи на заједницу формирану у дигиталном свету. Данас нису 
медији ти који имају моћ, већ гледаоци.  У прошлости, улога медија 
била је да едукује јавност. Упознавали бисмо гледаоце са светом. 
Данас можемо  да им пружимо увид у свет. Млади, умрежени људи 
формирају сопствено мишљење о свету. О њиховом свету.  Данас не 
постоји само један модел света, већ онолико модела колико и 
становника на Земљи.  
 
Питање које се намеће је да ли смо ми спремни за тај нови медијски 
екосистем у ком је дигитални свет стварност и у ком је "мрежа" 
најмоћнија? 
 
Да ли смо технолошки спремни? 
 



У будућим аутомобилима можда неће бити уграђени уређаји за 
емитовање. Дакле, бићемо лишени радио-уређаја, али имаћемо 
стриминг провајдере, широкопојасни приступ интернету,  могућност 
бирања између хиљаду радио станица и састављања листе песама по 
нашем избору. Уколико Илон Маск из предузећа Тесла моторс 
постигне договор са компанијом Спотифај, можда ћемо у будућим 
аутомобилима имати "Спотифај" дугме уместо дугмета за радио. У 
неким новим моделима аутомобила, то дугме је већ уграђено. 
 
Шта подразумева реч "телевизија" данас, кад су екрани свуда око нас, 
од малих екрана наших мобилних телефона, преко екрана средње 
величине наших таблета  до великих у нашим домовима? Начин на 
који смо ми, јавни сервиси, повезани са публиком , драстично ће се 
променити.  
 
Прави је изазов обезбедити карактеристичан садржај и превазићи 
многе "чуваре капија" који нас деле од публике како бисмо допрели до 
ње. Глобалне кабловске компаније, од којих наш приступ гледаоцима 
зависи, представљају додатну потешкоћу. Што се садржаја тиче, јавни 
сервиси мораће да створе сопствени печат.  
 
Какву ће улогу Европа имати у том процесу?  
 
Кад је реч о садржају, Сједињене Америчке Државе завладале су 
тржиштем. Али што се технолошког аспекта тиче, Азија је лидер. Која 
од ових компанија је европска? Амазон, Гугл, Фејсбук, Самсунг, Ел-Џи, 
Епл...Покушајте да их избројте на прстима – нећете се сетити ниједне. 
На срећу, Европа узвраћа стратегијом за јединствено медијско 
тржиште. 
 
Три стуба стратегије: 
 

1. Бољи приступ понудама и услугама на интернету за кориснике 
широм Европе.    



2. Стварање одговарајућих услова и квалитетне подлоге за 
напредне дигиталне мреже и иновативне услуге. 

3. Максимално повећавање развојног потенцијала европске 
дигиталне економије. 

 
Задовољство ми је да учествујем у данашњој конференцији "Од 
еволуције до револуције – дигитална ера". 
 
Када бих данас морао да вам пренесем само једну мисао, то би била 
следећа: дигитализација није ни еволуција, ни револуција, већ 
стварност. Није само наше доба дигитално. Све је дигитално као што 
све може да буде прича. Али то је тема за другу конференцију.  


